

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta, se dirigen al Administrador y se pagarán en Segovia
11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO, NÚMERO 3141

DIARIO INDEPENDIENTE

FUNDADO EN 1901

CORRESPONDENCIA
APARTADO, NUM 11

RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA
ADELANTADO

Para los asuntos de la Redacción dirigirse a ésta
SAN AGUSTIN, NUMERO 7
TELÉFONO, NUM. 25

Gerente.—Luis Cano y Lozano

El permiso para una reunión política liberal es denegado por el presidente del Directorio

Ha sido denegado el permiso solicitado por el conde de Romanones y don Melquíades Alvarez para celebrar reuniones políticas y exponer su criterio sobre la actual situación.

He aquí lo principal de las peticiones y de la resolución del Directorio.

Dice el conde de Romanones: «El Círculo Liberal, que tengo la honra de presidir, Sociedad establecida con arreglo a las leyes y domiciliada en la calle de Floridablanca, número 1, ha acordado celebrar en la última decena del corriente mes de Mayo una reunión pública, en la cual el que suscribe pronunciará un discurso, que versará sobre los temas más palpitantes del momento político presente.»

«Una actuación política ya muy larga al servicio siempre de la Monarquía y de los intereses de mi Patria es la más firme garantía de que mi palabra no contribuirá a fomentar una campaña de agitación ni de alarma, que en nada beneficiaría al país ni a la verdadera libertad.»

«Seguro de que el Poder público ha de amparar por igual el derecho de todos los ciudadanos, me dirijo a V. E. pidiéndole autorización para la celebración de este acto, confiando que, al concederla, será en términos tales que me den la certeza absoluta de que podrá expresar mi pensamiento con entera libertad.»

«Las circunstancias especiales del régimen político en que vivimos razonan sobradamente que la demanda de autorización que se solicita sea dirigida directamente a V. E., como también justifica la antelación con que se pide el que han de concurrir al acto elementos que residen en distintas provincias de España.»

Expone el señor Alvarez: «El partido reformista, efecto de las circunstancias por que atraviesa España, siente hoy más que nunca la necesidad de ponerse en contacto con la opinión, ya que sólo en ella busca la base de su poder y de su fuerza.»

«Respondiendo a esta necesidad, prepara la celebración de un acto político, que consistirá en un banquete, al cual podrán concurrir los afiliados al partido y los que, sin serlo, simpatizan desde luego con sus procedimientos y sus doctrinas.»

«En dicho banquete, que se efectuará en uno de los hoteles de esta Corte el día 25 del corriente mes, o el 1.º de Junio próximo, el jefe de aquella agrupación fijará la actitud política de la misma en relación y con examen de los diversos problemas que hoy preocupan al país y que ningún hombre público, sin

mengua de su deber, puede dignamente silenciar.

«Es la única manera de adoctrinar con eficacia al pueblo, a fin de que éste, como verdadero soberano, otorgue, cuando llegue el momento, su confianza mediante el contraste de unas y otras ideas, a quien juzgue digno de merecerla.»

«Por lo expuesto comprenderá vuestre que el partido reformista, mientras abrigue la creencia de que le asiste la opinión no renuncia a su personalidad y a su historia, y tiene que declarar, en cambio, que por amor a la Patria y por respeto a sí mismo, no puede, ni quiere, ni debe incorporarse y mucho menos fundirse, si quiera sea momentáneamente, en ese llamado Partido de Unión Nacional Patriótica, el cual, aparte de otros defectos, por el mero hecho de ser creado y sostenido desde el Gobierno con la influencia del favor oficial, será a la postre, contrariando quizá los designios de sus progenitores, un artificio más sin consistencia en el país, y estéril, cuando no perturbador en sus resultados.»

Contesta el presidente

A la perspicacia de vuestre que no se oculta que será obligado y natural momento de abrir válvula completa a la propaganda y defensa de ideas y actuaciones políticas, aquel en que considerándose al país innecesitado del régimen especial que le cure de pasados males, que tan gravemente comprometían su existencia, se haya de solicitar su opinión en los comicios sobre el camino político a seguir en el futuro, ya que ahora parece evidente que marcha por el de su preferencia y no procede ponerle dificultades ni distraerle de su actuación con propagandas que expuestas con el clarísimo talento de vuestre que con su habitual elocuencia y habilidad, podrían sugerirle momentáneamente y retrasar la curación ansiada.

«Cuando Unión Patriótica viva; cuando el país cuente con un Censo verdadero y se convoquen elecciones, todos los partidos que para entonces existan tendrán igual trato para la propaganda y la lucha, pues lo más claro que creo haber dicho en mi vida es que el naciente partido no es del Directorio ni para el Directorio, sino órgano patriótico, que (libre de la red que el caciquismo, poniendo a su servicio la administración y aún la justicia, impediría crecer) lozano, aunque muchas veces brotó como aspiración popular pronto ahogada, surgirá de las entrañas de la amada tierra patria.»

La leyenda negra contra España. Injurias y desdenes

IMPRESIONES DEL DIA

Nos ha gustado la actitud de nuestro embajador en Londres, señor Merry del Val, ante la campaña que se realiza contra España, campaña de injurias, de desdenes y de desprestigio; ha dicho que «España está dispuesta a que se oiga su voz».

Tiene mucha razón al colocarse en esa actitud gallarda y valiente; se trata de hecho siguiente: Una casa editorial compró un libro escrito por un inglés admirador de nuestras grandezas; en el libro se hacían notar algunos defectos observados por el autor en su viaje por nuestro país. Nada tiene esto de extraño. ¿Qué pueblo no tendrá defectos? Si los individuos son imperfectos, imperfectas son las colectividades, y no son pocos los que se muestran, muy a lo vivo pueblos extraños al nuestro. Pero la casa editorial pagó al autor su obra y ésta ha sido publicada, suprimiendo en su totalidad cuanto se refería a poner de manifiesto las grandes virtudes de los españoles.

Eso es sencillamente infame. Con ello se falta a la verdad a sabiendas, con toda la mala intención de los hombres apasionados. Y de todo eso y de lo mucho que se está trabajando para desprestigiarlos, ha protestado nuestro dignísimo embajador.

El señor Merry del Val, en un discurso pronunciado en la Sociedad Anglo-española, emitió estas frases que merecen nuestros más fervorosos aplausos: «Yo no estoy en Londres únicamente para despachar a toneladas pomada y aceite lubricante, sino también para defender a mi país por todos los medios legítimos. No es caso corriente en un embajador hacer caso de asuntos como los expuestos, pero también las naciones extranjeras suelen ser víctimas de tratos como los que España ha sufrido últimamente en Inglaterra.»

Nosotros, los españoles, bien podríamos escribir la historia verdaderamente censurable de los Gobiernos ingleses, y no lo hacemos. ¿Para qué hablar de los piratas que asaltan y roban los barcos españoles que surcan el Océano? ¿Para qué ocuparnos de las infamias de reyes adúlteros y de gobernantes opresores de razas? ¿Para qué escribir nada contra la injusticia observada contra los irlandeses y los infelices indios? ¿Para qué relatar hechos verdícos que podrían avergonzar al pueblo británico? ¿Para qué hablar de martirios, de exacciones, de atropellos y de gente indefensa e inocente? ¿Para qué?

Al lado de sus vergüenzas, el pueblo inglés tiene sus virtudes que nosotros reconocemos. Por respeto, por sentimientos de humanidad, nuestros escritores han tratado con delicadeza ciertos hechos de la gente inglesa. Pero no se nos corresponde y hacen mal, porque España, aunque pese a sus enemigos, tiene la historia más gloriosa de todas las naciones; y a la hidalguía, a la caballería y a la nobleza y bondad de nuestros antepasados, no han llegado los hombres de las potencias que han oprimido a los débiles.

Cuando vaya V. a Madrid...

No deje de visitar la Sastrería de Señora y Caballero... Especialidad en trajes de fantasía para señora
CASA SANZ
Avenida Pi y Margall, 5, Palacio de la Industria (GRAN VÍA)

El nuevo Censo electoral

Dentro de breves días se repartirán los boletines para la inscripción del nuevo Censo electoral y creemos oportuno dar a conocer las instrucciones siguientes para llenar los mismos. Quiénes deben y no deben inscribirse en el boletín

«Todo varón presente o ausente temporalmente, que tenga o cumpla dentro de este año veintitrés o más de edad, y toda hembra soltera o viuda de las mismas edades, tenga casa abierta o viva con los padres, tienen el deber de cubrir un boletín. Lo mismo harán las mujeres casadas, divorciadas por sentencia firme, que declare culpable al esposo, las que tengan al marido ausente por resolución judicial y las que ejerzan la tutela del marido loco o sordo-mudo. Las demás casadas, no.

«Los criados y sirvientes de ambos sexos, si son huérfanos de padre y madre, o mayores de veinticinco años y no tienen casa abierta

en esta localidad, se inscribirán también en el domicilio de la casa donde sirvan; pero, si tiene veintitrés o veinticuatro años y sus padres residen en esta capital en el domicilio paterno, es donde deben inscribirse, como así mismo en casa de los dueños, si los tiene afuera.

«Teniendo presente lo anterior, procurarán las familias que el agente repartidor deje, cuando vaya a efectuar el reparto, tantos boletines como personas hayan de inscribirse, excepción hecha de las clases e individuos del Ejército, Guardia civil, Carabineros, guardias de Seguridad, y los que se encuentren sujetos a disciplina militar, los cuales no cubrirán boletín.

«En los hoteles, fondas, casas de huéspedes, casas de dormir, posadas, ventas, paradores, etc., cubrirán boletín, no sólo los de la familia y sirvientes, sino también los huéspedes que reúnan las condiciones indicadas, siempre que en esta ciudad tengan su residencia y en esa casa su domicilio. Los estudiantes, pues, que sólo permanecen en esta capital los meses de curso, pero que su residencia la tienen en otra localidad, no cubrirán boletín.

«También se efectuará la inscripción en los Conventos, Residencias y Casas de religiosos y religiosas, Colegios, Academias, Seminarios y demás establecimientos análogos así como en los Hospitales y Casas de salud.»

Al correr de la pluma

LA FELICIDAD FAMILIAR

Un buen amigo mío, hombre perfectamente ponderado, ecuaníme, serio, honrado, me comunicó una noticia que entrañaba para él todo un porvenir, toda una resolución suprema.

Paseando hacia el fieltro, camino de esa maravilla de la Naturaleza que se llama La Granja, en uno de esos atardeceres tibios, poéticos, en que los arroyos parecen que murmuran y las hojas se acarician y la brisa besa nuestras frentes y el sol languidece en su adiós melancólico, mi amigo, en tono quedo, apagado, me dijo así:

—Sabrás que me caso.
—¡Hombre! Callado te lo tenías.
—¡Qué quieres! Mientras duda guardo silencio; hoy, adoptada una resolución, no puedo seguir en el mutismo...

Y mi amigo, a quien poco antes

había encontrado solo, abstraído, ante un libro que me pareció una novela, continuó:

—Mira, este libro ha satisfecho mis deseos, ha disipado mis dudas, ha desarrollado las fuerzas de mi voluntad, ha puesto ante mis ojos todo un tesoro de felicidad en que antes no creía, envuelto como estaba, en la vorágine del mundo, que en la época en que vivimos parece afixiarse en un ambiente de escepticismo y de neurastenia.

—¿Y qué libro es ese? ¿Cómo se titula?

—«La felicidad en la familia.»
—¿Su autor?
—Un ilustrado Padre jesuita: el Padre Pedro Aguilera.
—Déjamele ver.
—Ahí lo tienes.

Ya la noche avanzaba con pasos

LAS OBRAS PUBLICAS

Si se recogiesen las aspiraciones de las diversas provincias referentes a obras públicas, seguramente se podría formar un libro voluminoso. A pesar del creciente progreso de los gastos públicos en el último decenio las obras públicas, que, con justicia, demandarían las provincias españolas, supondrían un gasto importante bastantes millones de millones de pesetas.

De vez en cuando los ríos que se desbordan y arrasan campos hacen sonar un alabanzazo, como advertencia de que es preciso repoblar los montes, encauzar los ríos, defender a las poblaciones que corren riesgo de ser inundadas; en otras ocasiones, es la sequía que agosta las cosechas y seca las fuentes, paralizando además la energía hidroeléctrica, la que reclama la atención del público, siendo advertencias, el exceso y la falta de aguas, de que es preciso evitar los males de ambas por medio de obras públicas.

No es raro tampoco que en revistas económicas extranjeras se señale a España como país de rico subuelo que no se puede explotar, entre otras causas, porque existen regiones extensas sin ferrocarriles, ni carreteras; y si queriendo comprobar estos hechos se establece la comparación entre los países industriales y España, se advierte que la proporción de nuestros caminos de hierro y aún ordinarios en relación con la población y extensión superficial, es más baja que en los primeros.

Aún se podría añadir que no hay aspecto de la vida nacional en que no se observe la falta de obras públicas. Así, desde el punto de vista higiénico, se nos señalarán los terrenos pantanosos, perjudiciales a la salud pública la falta de agua en buenas condiciones de potabilidad y abundancia en muchas ciudades, la ausencia o falta total de alcantarillas, etc.

Por último, se da el absurdo económico de pagar por alquileres del Estado cantidades de consideración por locales destinados a oficinas públicas, escuelas, etc., siendo defectuosísimas las instalaciones por deficiencias de los últimos y, sin embargo, no se ha trazado y llevado a cabo un plan de edificaciones que mejorase los servicios.

Poco ha se pone sobre el tapete de la actualidad el tema de las obras públicas. La denominada «Compañía de industria y tracción eléctrica» que es, según parece, una moderna edición de la Compañía nacional de obras públicas, constituida en España en 1911 con algunos elementos españoles y otros importantes extranjeros, entre los cuales se encontraban las Bancos europeos y norteamericanos más conocidos, propone al Gobierno la construcción de importantes vías férreas y explotación de diversas industrias, comprometiéndose la Compañía citada, en primer lugar a entregar y depositar el importe de las obras públicas, siempre que el Estado español garantice el interés del 5 por 100 y 1 por 100 de amortización de una emisión importante tres mil millones de pesetas; asimismo se obliga la Compañía a ceder al Estado, pasado cierto plazo, las redes ferroviarias, tomándolas en arriendo por una cantidad de importancia.

Al mismo tiempo que reaparece en el mundo de los negocios españoles la citada Compañía, se lleva a cabo una importantísima sindicación de la industria y banca españolas, titulada «Federación de industrias nacionales», en la que figuran entidades industriales y bancarias muy considerables y de gran arraigo en el país, que tratan asimismo de tomar a su cargo la ejecución de las obras públicas que se necesiten en España, alegando en su favor que mientras las Sociedades en que figuren como elementos predominantes entidades extranjeras, procurarán servirse de productos de sus respectivas naciones, la Federación española indicada los pedirá a las fábricas nacionales, realizándose así las obras públicas con la doble ventaja de fomentar las últimas y de fomentar al propio tiempo la industria española, procurando trabajo para el obrero nacional.

La actividad de ambas empresas ha trascendido ya a la esfera de la gobernación del Estado: el Directorio ha designado una comisión de técnicos que estudie las propuestas de la primera y facilite los datos necesarios a la Federación en orden a un plan de construcción de edificios públicos.

Por nuestra parte, deseáramos que fueran elementos españoles los que llevasen a cabo las postergadas obras públicas; que éstas fuesen motivo para el fomento de la industria nacional; y que el Tesoro público no tuviese que soportar más carga que la indispensable en este respecto; pero entre que no se efectúen ahora tampoco dichas obras o se realicen, sea por quien sea, optaríamos por lo segundo como mal menor. Por lo demás, es tan vasta la empresa que ella puede absorber la actividad, no sólo de los, sino de varias Compañías.

EMILIO MIÑANA
Académico de la de Ciencias Morales y Políticas

CURIOSIDADES Y ANECDOTAS

Malos alumnos

Un periódico alemán ha compilado un grupo de «alumnos incorregibles» que llegaron a tener fama en su edad madura. A la cabeza de todos está Napoleón Bonaparte, al que mientras estuvo en la Academia Militar se tuvo por uno de los alumnos más estúpidos.

Uno de los adversarios de Napoleón, el duque de Wellington, fue un muchacho muy perezoso, y todos sus pensamientos parecían hallarse muy lejos de sus estudios. El mariscal Blücher estuvo en su niñez en uno de los últimos asientos de la clase.

Carlos Darwin nunca se preocupó de sus tareas escolares, y sus condiscípulos le tuvieron siempre por más interesado en ver lo que pasaba al aire libre en perseguir a un perro o gato que encontrar. Al igual que él, Isaac Newton, se quedó siempre atrás. Nelson, el héroe de la marina inglesa, fue igualmente un pésimo estudiante.

Von Liebig, el químico que es a la ciencia alemana lo que Edison a las industrias eléctricas en Estados Unidos, pasó toda su vida estudiantil en los últimos bancos de la escuela.

Bonitos recordatorios de primera comunión

Encárguelos V. a «El Adelantado», Corpus, 11

Noticias militares

ARTILLERIA
Ingreso en la Academia.—Ascendieron a 720 el número de solicitudes presentadas en la Academia de Artillería, para tomar parte en los próximos exámenes de ingreso.

Destino.—El suboficial del Regimiento de Posición don Emilio Díaz Gamarra, ha sido destinado, en comisión, a la Escuela automovilista de Artillería.

Suspensión de Asamblea

Con motivo de la suspensión de la reunión del partido de Unión Patriótica en Medina del Campo, ha demorado su salida la Comisión de Segovia hasta el día 1.º de Junio, en que se celebrará aquel acto.

De todo un poco

Dice la Prensa que Polonia quiere expulsar a los alemanes que viven en ese territorio.

Tal propósito es una «polacada».

En la Tenencia de Alcaldía de Buenavista, de Madrid, hay depositada, para entregarla a quien justifique ser su dueño, una muestra de latón encontrada en la vía pública.

Nos explicamos el extravío que creemos intencionado. Porque hay que ver lo molesto que es un latón.

Por robar una cartera fué detenido un sujeto apodado «El Moscardón».

No cabe duda de que ese «Moscardón» se puso muy pesado.

En un pueblo de Ferrol varios individuos intentaron hacer volar el domicilio del cura párroco.

Por lo visto querían convertirlo de cura en aviador.

En Barcelona se ha celebrado un Consejo de guerra contra un sujeto apodado «El Martillo», por agresión a un somatenista.

Le daría con el apodo.

Con motivo de la concesión del voto a las mujeres, mejorará el Cuerpo electoral.

¡Como que se verá cada cuerpo...! IRILIMPIAN

de gigante; parpadeaban las primeras estrellas; los árboles seme- jaban fantasmas que, alineados, esperaban nuestro paso, para ren- dirnos un homenaje o con voz mis- teriosa deslizar en nuestro oído una sentencia. A lo lejos comen- zaba a brillar las luces de la ciudad, mientras el campo, todo paz, con- vidaba al idilio y a la meditación.

Con dificultad puede hojear el li- bro, pero aún me fué posible leer alguna página que era un canto a la felicidad del hogar, a ese santua- rio del amor puro, a ese tabernácu- lo fabricado por Dios para la dicha del hombre bueno, a ese nido de dulzuras y cariños santos, base del orden social, principal célula de la sociedad, que el modernismo pre- tende destruir para entronizar el reinado de las pasiones y de los torpes apetitos.

—Comprendo, por lo poco que he leído, que te hayas decidido a contraer matrimonio.

—¡Oh! Fué una mano bendita la que lo puso a mi alcance.

—Me lo dejarás.

—Trabajo me cuesta; ha sido mi compañero durante muchos días; es siempre mi amigo, mi confidente; todas las tardes leo alguno de sus capítulos y despiertan en mi alma una esperanza consoladora, una ilusión dormida; aviva mi fe y aumenta mi ansia de vivir la verda- dera vida...

A solas, en el gabinete, el libro constituye una lectura favorita y predilecta.

Por sus páginas bellas desfila el cuadro hermoso de la familia cris- tiana, donde es como talismán mi- lagroso el tem- de Dios, donde los esposos rinden tributo a un amor casto que produce frutos de bendi- ción; donde los hijos adiestran su corazón en la obediencia y el tra- bajo; donde los amos saben lo que es justicia y caridad y los criados lo que es respeto y veneración; donde no sólo se habla de dere- chos, sino también de deberes y donde se desarrolla la primera ma- teria de una sociedad no seducida por los halagos del egoísmo ni por las fascinaciones de la frivolidad, ni por las locuras del lujo ni por las sirenas de la concupiscencia.

¡Oh, los hermosos recuerdos de la infancia! ¡Oh, dulces añoranzas de la juventud!

Así fué mi hogar paterno; así fué el de tantos y tantos amigos y de- udos, donde se saludaba a Dios a las horas todas; donde al «Angelus» se invocaba el nombre de Ma- ría, donde se rezaba diariamente el Rosario, donde se bendecía la mesa para comer, donde el padre hacía advertencias cariñosas y severas, y la madre, entre caricias y besos, enseñaba oraciones al borde de la cuna.

¿Por qué la sociedad moderna ha de rendir pleitesía a los enemi- gos de la familia, el lujo, la vani- dad, la taberna, el juego, el casino, el cine, el mal genio, el baile, el feminismo exagerado, la novela inmoral y tantos y tantos otros que roban la paz del alma y la tran- quilidad de la conciencia?

Bien está que se trate de renovar la política, de acometer serias refor- mas sociales, de llevar a la prácti- ca nuevos planes económicos, pero conviene no olvidar que será patri- ótico, útil, eficaz, volver por los fueros del hogar, restaurar la fami- lia y hacer triunfar la felicidad en ese santuario de los amores nobles. Pues que si la felicidad reinase en las familias, ¿no reinaría en los pueblos y en la sociedad?

ENRIQUE LA GASCA

Riquezas de España

EL CARBURO Y EL VINAGRE

La transformación del acetileno.—El acetaldehído.—Aplicaciones del ácido acético.—La úrea

El producto inmediato del carbu- ro de calcio es el acetileno, cuerpo compuesto únicamente por carbono e hidrógeno. En general, los al- dehídos, son cuerpos que, además de los elementos indicados, con- tienen oxígeno. Por oxidación de los aldehídos se preparan los al- coholes y por oxidación de éstos o de sus sales, los ácidos.

Este proceso de operaciones, al parecer tan sencillo, ofrece en la práctica enormes dificultades y sólo ha llegado a realizarse direc- tamente para muy pocos cuerpos. Uno de ellos es el ácido acético, el ácido del vinagre.

En otro artículo ya indicamos cómo el gas acetileno puede con- vertirse en alcohol. Es, sin embar- go, más rápido convertir el acetile- no en acetaldehído por oxidación

mediante ácido sulfúrico y óxi- do mercúrico. El acetaldehído se transforma en ácido acético, oxi- dándolo con oxígeno puro o con el oxígeno del aire.

Este método de obtención del ácido acético puede competir eco- nómicamente con todos los demás conocidos.

Este ácido tiene aplicaciones muy importantes, como son la pre- paración del vinagre, de medica- mentos, como la antipirina, aspiri- na, fenacetina, etc.; de perfumes y colorantes sintéticos, como los acetatos de geranio, linanilo, la cumarina y vanilina; la acetina y nitavanilina y otra multitud de pro- ductos de gran importancia indus- trial.

Modernamente se está obtenien- do otro producto de gran valor, como es la úrea.

El carburo hay que transformarlo primeramente en calcocianamida. Está tratada por agua y ácido car- bónico; se convierte en cianamida y continuando la transformación se llega a la úrea.

Para llegar a este producto puro hay que seguir diversos procedi- mientos, en cuya enumeración no podemos entrar.

Como decíamos en el artículo «Los ilusos del carburo», única- mente pensando en implantar estas nuevas industrias, puede justificarse el designio de levantar nuevas fábricas de carburo.

También en otro artículo asegu- rábamos que para hacer frente a la espantosa crisis por que pasan en la actualidad todas las fábricas de carburo en España, no queda otra solución que proceder a su trans- formación, yendo a la obtención de calcocianamida, a la de amoníaco, sales amoníacales, ácido acético y otros productos derivados del carburo o del acetileno. Hoy aña- diremos que las industrias de más porvenir son precisamente aquellas que no se proponen la preparación de abonos.

Para estos abonos amoníacales hoy no existe más camino de ver- dadero éxito que el amoníaco sin- tético.

BRIGIDO PONCE DE LEON Ingeniero químico

El viaje de los Reyes a Barcelona

Está acordado el viaje de los Reyes a Barcelona para el domingo por la noche.

Los Soberanos saldrán de Ma- drid en un tren especial, con séqui- to palatino, en que figurarán la duquesa de San Carlos, los mar- queses de Viana y de Bendaña y el jefe de la Casa Militar de Su Majes- tad, general Miláns del Bosch.

Ayer a mediodía salieron en un tren especial para Barcelona las fuerzas de la Escolta Real, que per- manecerán en la Ciudad Condal durante la estancia de los Reyes.

Mandan dichas fuerzas el coronel señor García Benítez, el comandante señor Fernández de Córdoba y el capitán señor Sánchez de Ocaña.

Manifestaciones del gobernador de Barcelona

El gobernador civil ha manifes- tado a los periodistas que, según noticias oficiales recibidas, el lue- nes, a las diez de la mañana, lle- garán a Barcelona en tren especial, Sus Majestades los Reyes, e inme- diatamente después de llegar se di- rigirán al Palacio Real de Pedral- bes, en el que no habrá recepción ni acto alguno durante dicho día.

Oficialmente no sabe el goberna- dor si vendrán con los Reyes el Príncipe de Asturias o los Infan- tes.

Sus Majestades permanecerán en Barcelona diez días, y tienen el propósito de visitar las otras tres capitales de las provincias catala- nas.

Según han dicho oficiosamen- te en la Mancomunidad, se confir- ma el rumor de que Su Majes- tad el Rey irá al valle de Arán, que desde hace muchos años no había visitado Monarca alguno.

Visita al Palacio Real Invitados por el capitán general, señor Barrera, han visitado los pe- riodistas el Palacio Real de Pedral- bes, en el que se sigue trabajando febrilmente para dejarlo ultimado en la fecha oportuna.

El Palacio, desde el punto de vista artístico, ofrece un interés considerable. Constituye la fachada una semireproducción del pala- cio de estilo italiano de principios del siglo XIX, que en este mismo lugar tenían los condes de Güell. Es su conjunto exterior como de una villa regia del Mediterráneo,

parecida a las de Toscana, y le da un carácter de autenticidad la re- producción casi exacta de los fres- cos en tono sepia, que existían en la casa que le sirvió de modelo.

Diffícil es saber cuál de los diver- sos decoradores ha trazado mejor sus condiciones artísticas. De la decoración del «hall» se encargó el señor Labarta, así como del salón del Trono.

Del señor Alarma es la decora- ción de la escalera interior; de la decoración de la Biblioteca es au- tor el señor Marco.

Todo el Palacio, en su interior como en su exterior, tiene el aspec- to de estar edificado hace ya mucho tiempo. Catorce salones, todos de decorados palatino, constituyen la planta baja, y la del piso alto la forman 20 cuartos, con otras tantas salidas y cuartos de baños.

La regia morada tiene, por otra parte, el interés de un Museo, pues se han agrupado en ella numerosí- simos objetos de arte, tales como la famosa chimenea de Jaca, la mejor pieza de su estilo del siglo XIV que se conoce; cuadros antiguos, entre ellos uno soberbio de Jordán; de- corados como el de Vegetá, del cuarto dormitorio de los Reyes, y cuadros modernos, como el retrato ecuestre del Rey, una de las obras maestras de Casas.

Comunión a los reclusos

A las ocho y media de la maña- na ha tenido hoy lugar en esta cor- reccional la solemne y conmovedora ceremonia de administrar la comunión a los reclusos, cuyo piado- so acto llevó a cabo el obispo de la Diócesis, señor de Castro Alonso.

En la capilla, adornada con mu- cho gusto, dijo una misa el prelado, y después administró a los re- clusos, en número de 37, el Pan de los Angeles; dirigiéndoles, a conti- nuación, una sentida y elocuente plática.

A esta ceremonia asistieron el presidente de la Audiencia, el juez de Instrucción, el alcalde y todos los funcionarios del correccional.

Durante la misa y la comunión, interpretó algunos números de mú- sica sagrada, la Schola Cantorum del Seminario.

A las doce se ha servido a los re- clusos una comida extraordinaria, costeada por el prelado.

PARA PRIMERA COMUNION DEVOCIONARIOS, ROSARIOS, ME- DALLAS, RECORDATORIOS

—327—

LA CONCEPCION

PLAZA MAYOR, 44 y 45J

IMPRESA DE EL ADELANTADO LA PRIMERA EN IMPORTANCIA ENTRE LAS DE CASTILLA LA VIEJA Pídale a su impresor, si desea que ellas den favorable idea de la prosperidad de sus negocios, y del buen gusto de sus establecimientos, o personas con quien se mantiene correspondencia.

Notas de Sport Fútbol

Mañana, a las cuatro y media de la tarde, tendrá lugar en el campo de Baterías el partido de desem- pate entre los equipos de tercero y segundo año de la Academia de Artillería que, como se sabe, em- pataron el pasado domingo.

A fin de dar más comodidades a los espectadores que concurrán, habrá en el camposillo que podrán ser alquiladas en el mismo.

Notas varias

Como continuación de los traba- jos emprendidos por la S. D. de la A. A., se instalarán en breve tri- bunas en el terreno de fútbol, ca- pacas para numeroso público.

Ya han sido terminadas dos de las cuatro canchas para tennis que en el mismo se construirán, ha- biéndose publicado la reglamenta- ción del juego en las mismas.

Es muy probable que en breve se enfrenten dos selecciones de hoc- key, formadas por los alumnos de primero, segundo y tercero, una de ellas, y por alféreces de cuarto y quinto la otra, para disputarse un trofeo.

Daremos pronto a conocer la constitución de ambas. STICK

Mañana domingo se celebrará, a las tres y media, en el campo de Ja Dehesa, un partido entre los equipos 1.º del «Stadium» y «Antonianos», y otro entre el 2.º del «Stadium», y el «Hispania».

Los jugadores del «Stadium» se alinearán en el orden siguiente: «Stadium», primer equipo.

Vinuesa, Méndez, Corugedo, González, X., Ruiz, Nirob, Maza Graa, Guzmán, Mearurio, Del Pino. «Stadium», segundo equipo: García Gutiérrez, Santamaría, Martínez, Fernández, Nertavo, Juanito, Vega, Baeza, Parareda, Pastor, Pato.

La alineación del «Hispania» y «Antonianos» no las sabemos, y por eso no se han puesto.

Declaraciones del señor Sánchez Guerra

El señor Sánchez Guerra se muestra sumamente disgustado por el acuerdo del Directorio denegando el permiso solicitado por el con- de de Romanones y don Melquíades Alvarez, para celebrar sendos actos políticos para la propaganda.

Parece ser que este acuerdo ha disgustado tanto más al jefe con- servador, porque también él se proponía celebrar actos análogos a los que organizaban los reformis- tas y romanonistas; es decir, para señalar a sus partidarios la con- ducta a seguir en relación con el nuevo partido de la Unión Patrió- tica.

No sería extraño que, a pesar de la negativa dada a don Melquíades y a Romanones, se decidiese el señor Sánchez Guerra a presentar otra solicitud, razonada, incluyen- do en ella como refuerzo de sus ar- gumentos las propias palabras del jefe del Directorio, en que éste ase- guraba que el nacimiento de la Unión Patriótica no quería decir que se impidiese la propaganda de los otros partidos.

¿No le deja vivir el dolor de cabeza? Tome unas Tablettes Bayer de Aspirina que rápidamente le curarán

EL ASESINATO EN EL EXPRESO DE ANDALUCIA

TRISTE FINAL DEL PROCESO

Ejecución de la sentencia.—Angustiosos detalles

Forma la fuerza ante los aparatos A las cinco y media empezó a amanecer. El silencio en la Cárcel era trágico. Se oía el rechinar de los cerrojos más lejanos, y el alerta constante de los centinelas.

A las seis menos cuarto, una sección de la guardia exterior man- dada por un teniente, formó frente a los aparatos, un poco a la iz- quierda.

Poco después salieron al recinto el director de la prisión celular, señor Navas; el subdirector de la misma, el juez militar señor More- no, varios capellanes y hermanos de la Paz y Caridad, el concejal señor Latorre, en representación del alcalde; dos representantes del Go- bierno civil, y como vecinos de Ma- drid, los señores Oteyza y Zama- cois; el comandante jefe de la Sección de Justicia de Capitanía, señor Hernández Rodas, y un ayudante.

«Llegó la hora»

En la capilla, los reos estaban en sus departamentos respectivos. Un hermano de la Paz y Caridad ex- clamó: —Llegó la hora.

LA EJECUCION

Honorio Sánchez

A la segunda campanada de las seis salió al patio Honorio Sán- chez.

Dando frente iba un sacerdote con un crucifijo en alto.

Iba acompañado de su defensor y de un hermano de la Paz y Caridad. Le rodeaban otros hermanos. Los cuatro metros los salvó con dificultad. Llego junto al patíbulo de- caído, y en el momento de encon- trarse frente al instrumento de sup- licio se abrazó fuertemente a su defensor, señor Vidal y Moya, besándole en ambos lados de la cara. La escena produjo gran emoción en los presentes.

Después el reo besó los crucifijos que llevaban los sacerdotes, repi- tiendo también estos besos en las manos de los mismos.

Durante unos momentos conver- só con el juez y con el director de la prisión.

Llamó al marqués de Portago, que se había quedado en segundo término, y le dió las gracias por un crucifijo que le había regalado en la capilla, crucifijo que regaló a su abogado. Pidió que los escapula- rios le fueran enviados a su madre, a su hija y a su esposa. Como prueba de cariño a su defensor, rogó que lo enterraran con una tarjeta de éste que conservaba en un bol- sillo.

Se sentó en el banquillo, tenien- do a su lado al capellán de la pri- sión, mientras el ejecutor de Bur- gos le sujetaba con una correa al poste. Colocado en la argolla auto- mática, los dos verdugos dieron vuelta a la manivela en el instante en que se colocaba un paño negro sobre la cara del reo.

Eran las seis y tres minutos.

Momentos antes hubo necesidad de sacar del patio al defensor del reo, pues a causa de la intensa emoción estuvo a punto de caer al suelo desvanecido.

Al cabo de unos segundos se aproximó al ajusticiado el médico de la prisión, don Adrián Huarte, y pulsó el cadáver. Inmediatamen- te fué cubierto éste, así como el aparato, con una sábana blanca.

Las personas que habían presen- ciado la ejecución procuraron cub- rir el cadáver del reo.

Francisco de Dios Piqueras

A las seis y diez minutos volvió a salir la triste comitiva. Un sacer- dote llevaba en alto el crucifijo. Pi- queras avanzó con paso seguro. Llevaba a la derecha a su defensor, señor Dueñas.

Piqueras se despidió de su defen- sor y de los que le acompañaban. Se sentó en el banquillo, y mien- tras el verdugo le sujetaba, un sa- cerdote dijo a Piqueras: —Valor, hermano.

—Lo tengo—respondió el reo.

Pidió al capellán que le sacara de uno de sus bolsillos un retrato de su madre.

El sacerdote se lo entregó. Piqueras clavó sus ojos en él, y al advertir que el verdugo le iba a cubrir el rostro con el paño ne- gro, se acercó el retrato a los labios y lo besó. Pidió al sacerdote que se lo enviara a su madre.

Dejó de existir.

El médico procedió al reconoci- miento del cadáver, y volvió nue- vamente al aparato donde había

sido ejecutado Honorio, para pul- sar el cadáver de éste y comprobar el fallecimiento.

Sánchez Navarrete

En la capilla, el defensor, señor Matilla, unido a la familia de Sán- chez Navarrete por lazos de un profundo afecto, experimentó una depresión nerviosa enorme. Duran- te toda la noche había estado al lado de su patrocinado. Insistió en acompañarlo hasta el fatal mo- mento; pero las energías físicas iban a faltarle, y hubo que obligar- le a desistir.

Sánchez Navarrete pidió que le pusieran una inyección para aton- tarle. No fué posible satisfacer este deseo.

Entonces hizo además de levan- tarse sin asistencia de nadie; pero no le fué posible. Le faltaron las fuerzas. A las seis y veinte salió por tercera vez el trágico cortejo.

Sánchez Navarrete llevaba pue- to un abrigo color marrón. Iba sostenido a peso por dos herma- nos de la Paz y de la Caridad, con la cabeza trágicamente doblada so- bre el pecho. No podía andar; los pies le arrastraban. Fué sentado, y sin levantar la cabeza besó los cru- cifijos que le presentaron. Quedó sujeto al patíbulo. Segundos des- pués quedaba sin vida.

Los defensores

Una vez que se cumplió la dura sentencia, abandonaron los tres defensores la Cárcel.

Los tres iban enfermos.

El capitán de Infantería señor Dueñas, que ha defendido a Pique- ras en el Consejo de guerra, cuando se hallaba destinado en Barcelona defendió de oficio al sindicalista Basterra, complicado en uno de los muchos atentados cometidos en la Ciudad Condal.

El señor Dueñas hizo una bril- lante defensa; pero Basterra fué fusilado en Montjuich; el capitán le acompañó hasta sus últimos mo- mentos.

Una carta de Sánchez Navarrete El teniente coronel retirado de la Guardia civil, encargado por la fa- milia de Sánchez Navarrete de re- coger los restos de José Sánchez Navarrete, recibió de manos de éste una carta en que se despedía de su padre y de su madre. Fué el último que hizo el desdichado.

Traslado de los cadáveres

A las siete de la mañana, des- pués de la misa de «Réquiem», el director de la cárcel dispuso que los cadáveres fueran quitados del patíbulo.

Los verdugos quitaron las argo- llas, mientras los hermanos de la Paz y Caridad sostenían los cuer- pos. Estos fueron depositados sobre sábanas, y los hermanos de la Paz y Caridad los amortajaron.

A los tres se les amortajó con el hábito de San Francisco.

En esta piadosa tarea tomaron parte el marqués de Portago y el de Santa Cruz, y los duques de Arión y de la Unión de Cuba.

Poco después fueron depositados en tres cajas sencillas.

Los ataúdes que guardan los res- tos de Honorio y Piqueras fueron trasladados al furgón judicial y el de Navarrete, a un coche de fu- neraría, enviado por la familia.

Primero fué sacado de la prisión el cadáver de Navarrete, y luego sa- lió el furgón. El público se descur- brió hondamente emocionado.

Los dos coches, custodiados por parejas de Seguridad a caballo, se dirigieron al Depósito Judicial, don- de quedaron los cadáveres hasta que las familias de Honorio y Na- varrete, que han expresado deseos de hacerse cargo de los cuerpos, se pongan de acuerdo con el juez para darles sepultura.

El cadáver de Piqueras se ente- rrrará al mismo tiempo, por cuenta de quien corresponda.

NOTICIAS DE MARRUECOS

La operación en Sidi-Messaud He aquí nuevos y más amplos detalles del último e importante combate que se entabló en Mellila en el sector de Sidi-Messaud, en cuyos barrancos se hallaban atrin- cherados numerosos enemigos.

Estos se disponían a batir la en- trada en la posición con el fin de impedir la aguada.

El general señor Fernández Pe- rez, de acuerdo con el comisario superior, dispuso el abastecimiento de Sidi-Messaud mediante dos co-

lunas mandadas por el teniente coronel de Regulares de Melilla...

Precios, incluidos todos los gastos desde Barcelona a San Sebastián durante quince días...

Francisco, Puente de Muerte y Vida, Independencia, Ascensión, Doctor Sancho, San Clemente, Roble...

Herniados Braguero España, del doctor J. Campos, insustituible en toda la hernia...

El recién nacido no puede tomar otro alimento que el pecho de la madre... HIPOFOSFITOS SALUD

Bolsa de Madrid

COTIZACION DEL DIA 9 DEUDA INTERIOR, 4 POR 100 Serie D de 12.500 pesetas nominales...

Sucesos locales

Un acto de salvajismo Hoy tenemos que registrar un acto de barbarie cometido contra la hermosa fuente de San Martín...

ULTIMA HORA (POR TELEFONO)

El santo del príncipe de Asturias Con motivo del cumpleaños del príncipe de Asturias, en el Salón de Tapices del Regio Alcázar se ha celebrado hoy una misa...



MAYO 9 Viernes

Por la cartelera de EL ADELANTADO supo el público segoviano, en las primeras horas de la mañana...

SEGOVIA METEOROLOGICA

Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto) EN LA TARDE DE AYER

Comedor de Caridad

Desayuno: chocolate con un vaso de leche y un bollo. Comida: carne de cordero con patatas...

DE SOCIEDAD

Sombreros para señoras (todos modelos distintos) CASA RIDRUEJO

Viajes Para Madrid ha salido la señora de Adrados (don Santiago), con su hijo don Eleuterio...

SUETOS

El niño Jesús de Praga Se ha verificado el sorteo de una preciosa imagen, regalo de la Archicofradía del Niño Jesús de Praga...

JABON ZOTAL

Cura granos, salpullidos y manchas de la piel Especial para el baño y aseo personal

Buena digestión. Para conseguirla los que tienen el estómago enfermo, se impone el uso de medicamentos que tonifiquen...

Nada tan agradable al paladar

como una taza de café servida por el BAR JUAN BRAVO para convencerse de su bondad

Modista de sombreros. Carmen Martín Nicolás, San Facundo, 3.

Una verbena en el frontón Polo En el frontón Polo, con motivo de ser hoy el cumpleaños del príncipe de Asturias...

Caldas de Oviedo

Reuma. Catarros respiratorios, consecuencia de gripe GRAN HOTEL TODO CONFORT Cocinero del Ritz 15 Junio a 30 Septiembre

OPALINA TUNGSRAM (BUDAPEST) GUARNALDA De venta, en los principales establecimientos de electricidad

Cerdo desaparecido del término de Hontoria, como de dos arrobas de peso, la cabeza larga, orejas regulares...

ALMACEN DE PESCADOS DE Juan José García Merluza 1.75 Congrio 2.00 Pescadillas 1.10

La Segoviana

VIAJEROS (CASA CHICLANERO) Habitaciones gran confort, calefacción cuartos de baño, ascensor día y noche...

Se vende una casa con jardín, cochera y grandes paneras, a menos de 100 metros de la Plaza Mayor.

Señorita profesora admite lecciones. Desamparados, núm. 8, 2.º

Ama de cría casada, de veintitrés años, leche de 21 días, se ofrece para criar en su casa.

Ama de cría se necesita para criar en Segovia en casa de los padres. Dirigirse a los señores de Ubagó, Trinidad, 6.

Modista de sombreros se ofrece para las casas. Razón, Marqués del Arco, número 20, bajo, Segovia.

Subasta de costeros y rollos

El próximo sábado, día 10, a las once de la mañana, se celebrará en las oficinas de Dámaso Heras y Compañía...

SE VENDEN

Un automóvil turismo, siete plazas. Una motocicleta Indian con sidecars. Un ómnibus Ford.

NUEVO GARAGE Y GARAGE ESPAÑA E. DE SOUSA Roble, 20, Segovia

Pneumáticos MICHELIN.—E. de Sousa

Balneario de Cucho (Burgos)

Agua sulfurado-cálcica, sulfídrica, nitrogenada, radiactiva TEMPORADA DEL 20 JUNIO AL 30 SEPTIEMBRE Están indicadísimas las aguas de CUCHO en las ENFERMEDADES DE LA PIEL...

CHOCOLATE ZURICALDAY

EL MEJOR Representante: Don Jorge Zurdo Bragulat DAOIZ, 16, 2.º TELEFONO 32 SEGOVIA

HERNIAS Aparato gratorio graduable del especialista de Barcelona señor NOTTON; único que cura radicalmente sin operación, sin peligro ni dolor.

TERONIMO FARRE GAMELL

Ortopédico de la facultad de Medicina DE MADRID — (QUEBRADURAS), cualesquiera que sean su volumen y antigüedad...

CACHARRERIA

Gregorio de Pablos Calle de Muerte y Vida, 7 Gran surtido en loza y cristal, así como en cacharro vidriado elaborado en las mejores condiciones.

Para veraneo Se vende o alquila casa en La Losa con cochera y demás dependencias. Informes: San Agustín, 16, don Felipe Barrios.

Se vende una yegua de más de siete cuartas de alzada, criando un muleto. Para tratar, con Severiano Francisco, en Aldeacarrobo.

VINOS QUE SE VUELVEN

están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a los que tolera la ley.

Este producto es completamente inofensivo.

Se aplica después de hecho el vino para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arroba, 16 litros.

PRECIO: 14 pesetas kilo, 7,50 medio kilo.

Prospectos y pedidos a la Administración de

La Información Agrícola

Barquillo, 21, Madrid Apartado, número 6

GARAGE CASTILLA

Uno de los mejores montados de España y que reúne mejores condiciones para los automovilistas

Tenemos en existencia varios automóviles en estado de nuevos y de las mejores marcas procedentes de cambio, a precios ventajosísimos.—La casa más surtida en neumáticos, bandajes, accesorios en general y que concede mayores descuentos en todos sus géneros.

CABINAS INDEPENDIENTES.—SERVICIO PERMANENTE.—AUTOMOVILES DE ALQUILER

SOCIEDAD ANONIMA DE IMPORTACION Y VENTAS

CAPITAL SOCIAL 3.000.000 DE PESETAS

Gamazo, 22, Colmenares, 5. Teléfono 550. Apartado 33 VALLADOLID

AGUAS SUBTERRANEAS

Exito enorme de este libro de oro para el descubrimiento de manantiales. Su autor, DON IGNACIO RUIZ (plaza Murcianos, 3, Valencia), hace un verdadero derroche de sabios consejos, avalados por su gran experiencia. La recomienda y vende la casa

Editorial Robiños, Preciados, 23, Madrid, contra envío de pesetas 15,50

¿QUIERE AUMENTAR SUS VENTAS?

LO LOGRARA reformando su establecimiento y aplicando los nuevos sistemas de CIERRES METALICOS ondulados, tabulares, ballesta, etc.

Solicite y recibirá GRATIS el catálogo con dibujos de fachadas

* ALBERTO SANTAMARIA *

RONDA SAN ANTONIO, 72 - Barcelona

Representantes en todas las poblaciones

A UNA BUENA MADRE NO LE BASTA CON DAR BUEN ALIMENTO A SU HIJO QUIERE DARLE

EL MEJOR ALIMENTO

Maiz y Plátanos

Y esto sólo lo conseguirá con la NUTREINA y los diferentes productos, a base de plátanos que prepara la Sociedad Española NUTREINA.

Todo el Cuerpo Médico lo reconoce así; consúltelo usted y se convencerá de que es el alimento que más conviene a su hijo, porque favorece el desarrollo de los niños y los hace fuertes y robustos. De venta, en farmacias, droguerías y buenas tiendas de ultramarinos.

Sociedad Española NUTREINA, calle del Cardenal Cisneros, núm. 62, MADRID

HERRAJE

CARTABONES Y PLATABANDAS

PARA DIVERSAS CONSTRUCCIONES METÁLICAS

JOSE ORMAZABAL, Autonomía, 17 y 19.—BILBAO

Elixir CALLOL

Fortalécete pronto

El mejor de los remedios para el dolor de cabeza, migrañas, resaca, etc.

MOTORES

de aceites deseados, marca «Gemein» para industrias, riegos, Folletto, 41, Gran Vía, MAGAKA, Apartado 3.011.

MADRID

Faltan representantes.

SARNICIDA «CESAR»

DE EXPEDIENTE PERMANENTE PARA ELIMINAR LA GARRA EN EL BAÑO

COMPANIAS HAMBURGUESAS

Servicio fijo rápido de vapores correos

HAMBURGO SUD-AMERICANA

Línea extra rápida.—De Vigo para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires (vía Lisboa):

20 Mayo «Antonio Delfino»

Precio en tercera corriente, pesetas 442,80.

Idem id. especial, 517,80.

10 Junio «Cap. Norte»

Precio en tercera corriente, pesetas 482,80.

Idem id. especial, 557,80.

Línea directa.—Para Montevideo y Buenos Aires:

17 Junio «La Coruña»

Precio en tercera corriente, pesetas 462,80.

Idem id. especial, 482,80.

LO MEJOR PARA LAS CANAS

«LA HIGIENICA» Agua vegetal de Arroyo

Premiada en varias exposiciones científicas con medalla de oro y plata. La mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente a los cabellos blancos su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa. Es inofensiva, tónica y reconstituyente, puede usarse con la mano como si fuese la más recomendable locción de tocador. Se expone en todas las perfumerías y peluquerías de España y América.

Depósito central: PRECIADOS, 56 - Madrid.

Desconfiar de las imitaciones!

Una lesión pequeña o grande, tratada inmediatamente con

AGUA OXIGENADA VOLCÁN

NEUTRA MEDICINAL

no se infecta jamás

Véndese en las principales farmacias y droguerías.

Depositarlos

J. URIACH Y C. (S. EN C.)

BRUCH 49 - BARCELONA

APOPLEGIA

PARALISIS

SE EVITA Y CURA RADICALMENTE CON «ANTIPOPLETICO» BERDAGUER,

DEPUKA Y ACTIVA LA CIRCULACION DE LA SANGRE

25 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, espasmos o rampa, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahídos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etcétera; si alguno de su familia ha padecido de APOPLEGIA o PARALISIS; si está usted predispuesto a «ella» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etcétera; si está parálítico, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su postura es absoluta... no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIPOPLETICO BERDAGUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a «él» deben su envidiable salud.

Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina

De venta en Segovia: droguería de FRANCISCO M. MARCOS

Plazuela del Corpus, 7, y buenas farmacias de España.

Instrucciones y prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ, Sepúlveda, 172, principal.—BARCELONA

MERCADOS

CANTALEJO

Trigo, a 77 reales fanega Centeno, a 57 id. id. Cebada, a 40 id. id. Algarrobas, a 68 id. d Harina de 1.ª, arroba, a 26 id.

SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, los 43,24 kilos, a Pts. 18,75. Centeno, los 41,40 kilos, a id. 12,75. Cebada, los 32,20 kilos, a id. 9. Algarrobas, los 43,24 kilos, a id. 16.

SEPUVEDA

Trigo, a 18,25 pesetas la fanega de 94 libras. Centeno, a 14,25 id. id. Cebada, a 11 id. id. Algarrobas, a 17,50 id. id. Yeros, a 16,75 id. id.

Hamburg América Linie

Línea rápida.—Para Río Janeiro y Buenos Aires:

25 Junio «Galicia»

Precio en tercera corriente, pesetas 462,80.

Idem id. especial, 482,80.

Para Río Janeiro, San Francisco de Sul, Montevideo y Buenos Aires:

26 Mayo «Baden»

3 Junio «Bayern»

Precio en tercera corriente, pesetas 482,80.

Idem id. especial, 502,80.

Plazas disponibles en camarotes Vapor «Antonio Delfino». 12 plazas.

Línea rápida.—De Vigo para la Habana, Veracruz y Tampico:

12 Junio «Holsatia»

Precio de tercera para La Habana, pesetas 424.

Idem id. México, 482,75.

Los menores de dos años serán transportados gratuitamente.

IMPORTANTE:

Todos estos vapores ofrecen a los pasajeros de tercera clase instalaciones modelo y poseen amplios comedores y saneadas cubiertas de paseo para todos los viajeros.

Es necesario que todos los viajeros se presenten en esta Agencia con tres días de anticipación a las salidas de los vapores para poder cumplir con los requisitos de la ley de emigración.

Para más informes, diríjase a los agentes en Vigo:

«Sucesores de Enrique Mulder» (Sociedad Ltda.)

Avenida de Montero Rios, 22.—VIGO

GUZMAN EL BUENO

zos a Esther, la llevó a la miserable y sucia cama del mesonero y la colocó allí con cuidado. Pedro, entre tanto, sacó también de la litera un bulto, y fué a reunirse con su señor, después de atar los caballos a una pequeña reja.

—Aquí está la ropa, dijo.

—Bien; extiéndelo sobre esa mesa de modo que pueda verla en cuanto despierte: deja cerca la luz y vámonos. Ya no debe dormir mucho tiempo.

Obedeció Fernán, y la tosca mesa que había cerca de la cama vióse cubierta por un riquísimo traje azul recamado de oro, al que acompañaba todo lo necesario para que Esther pudiese vestirse completamente.

—Abriremos esta ventana, prosiguió el caballero. El aire despejará su cabeza:

nos conviene que despierte pronto para seguir nuestro camino antes que venga el día.

—Mirad si tiene reja, para si no vigilar. Sería muy triste que se nos escapase.

—Ya ves, tiene fuertes barrotes: por aquí estamos seguros. Salgamos y aguardemos en la cocina.

La habitación donde había quedado Esther era muy reducida. La pared que la separaba del establo y de la cocina estaba formada por desiguales y mal labrados tablones de pino, cuyo negro color indicaba su antigüedad. Frente a la puerta de entrada estaba la mesa de que hemos hecho mención; al lado de ésta, la cama, y frente a la cama y junto a la puerta, un grande armario, sin duda herencia de familia. El sitio donde estaba colocada la luz hacia que el mencionado mueble proyectase una ancha sombra por la parte de la izquierda, y esto sin duda fué causa de que el caballero no se apercibiese de la existencia de otra puerta que comunicaba con la

cuadra, quedando por consiguiente el armario entre ésta y la que daba salida a la cocina. La ventana estaba abierta en la pared del lado del camino, y en la restante, es decir, en la de enfrente, no había nada.

Un cuarto de hora habría transcurrido desde que Esther fué depositada en el sucio lecho, cuando se la vió agitarse penosamente y exhalar un prolongado suspiro. Luego levantó los brazos, llevó las manos a la frente, oprimiósela por un instante, y pasándolas al fin por sus pesados párpados, viéronse abiertos sus negros ojos.

Al encontrarse en aquel aposento, su primera idea fué creer que aún soñaba; pero cuando se convenció de que era realidad cuanto tenía ante sí, horrorizóse, y un grito hubiera salido de su boca si el pavor no la enmudeciera.

—¿Dónde estoy?, murmuró al fin con entrecortado acento y bajando la voz como si tuviera miedo de sí misma.

Examinó con la vista cuanto le rodea-

ba, tocó la rica vestidura que tenía a su lado, y saltando precipitadamente del lecho, escuchó. El caballero y su criado que aguardaban en la cocina, hablaban en aquellos momentos, sin cuidarse de bajar mucho la voz.

—Hay gente cerca... ¡Dios mío!, exclamó la infeliz joven.

Y un sentimiento de pudor la hizo apoderarse de la ropa y vestirse instantáneamente.

Sería demasiado largo referir cuántas ideas se agolparon a su imaginación, cuántas preguntas se hizo, cuántos recuerdos llamó para explicarse lo que le sucedía. El miedo, la turbación, la incertidumbre, todo la atormentaba. Si conservó las fuerzas para poder sostenerse, fué debido sin duda a la exaltación producida por la impresión que le había causado encontrarse en tan desconocido paraje. Empero al fin convenciéndose de que no podía haberle sucedido otra cosa sino el ser llevada allí durante su pesado sueño. Entonces el instinto de conservación dominó todos sus